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Raittiusyhdistys Toivonaika I ry eli tut-
tavallisemmin Pennalan raittiusseura 

täytti syyskuun 5. päivänä pyöreät sata 
vuotta.

Perustamisvuonna 1905 raittiusseurassa 
oli jäseniä 35, ja1980-luvulla luku kävi jopa 
yli kahdessasadassa. Yhä edelleen seura on 
hyvissä voimissa. Jäseniä on noin sata ja 
toimintaa on säännöllisesti. Muutama vuosi 
sitten valmistui Lankilantien varressa sijait-
sevan seurantalon laajennus ja remontti, 
jonka myötä talosta on tullut entistä suosi-
tumpi häiden, syntymäpäivien ja muiden 
juhlien ja kokoontumisten pitopaikka.

Juhlaesitelmässä tuoretta tutkimus-
tietoa

Satavuotisjuhlaa vietetään sunnuntaina 
25.9. klo 13 alkaen Seurantalolla. Juhlan 
ohjelmassa on mm. yhteiskuntatieteiden 
lisensiaatti Maritta Itäpuiston juhlaesitelmä. 
Itäpuisto väittelee tohtoriksi 16. syyskuuta 
Kuopion yliopistossa.

Esitelmä pohjautuu Itäpuiston sosio-
logian alaan kuuluvaan väitöskirjaan, joka 
kuvaa vanhemman alkoholiongelman 
kokemista lapsuuden näkökulmasta. Maas-
samme on kymmeniä tuhansia lapsia, jotka 
kärsivät vanhempien alkoholinkäytöstä. 
Tutkimus antaa tietoa paitsi heidän tilan-
teensa ymmärtämiseksi, myös ammatti-
avun ja tukitoimien kehittämisen pohjaksi. 

Väitöskirja on ensimmäinen tästä 
aiheesta tehty laadullinen tutkimus 
Suomessa, ja se on myös kansainvälisesti 
harvinainen. Itäpuisto keräsi tutkimukseen 
tietoa sellaisten ihmisten kokemuksista, 
jotka ovat eläneet tai yhä elävät yhden tai 
useamman alkoholiongelmaisen vanhem-
man kanssa. Materiaalina oli haastatteluja 
ja kirjoituksia, joita tutkija sai yhteensä 56 
eri-ikäiseltä ihmiseltä.

”Ja lopuksi leikittiin”

Raittiusseuran pitkä historia tuodaan juh-
lassa esiin näytellyn kokouksen muodossa. 
Pekka Lassila on tutkinut seuran pöytäkir-
joja vuodelta 1921 ja laatinut niiden 

Raittiusseura sata vuotta

pohjalta osittain dokumentaarisen mutta 
pääosin fiktiivisen kokouskäsikirjoituk-
sen, jonka seuran nykyiset hallituksen 
jäsenet näyttelevät. Kokouspöydän ääressä 
heräävät  - ainakin niminä - henkiin Eemil 
Mattila, Edvard Saloranta,  J. W. Koivisto, 
Lyydia Nurmi ja muutamat muut vanhim-
mimille pennalalaisille tutut henkilöt. 

Toivonaika I ry:n 1920-luvun pöytäkir-
joja on mahdollista lukea Pennalan kylän 
kotisivuilla osoitteessa www.phnet.fi/kylat/
pennala/raittiusseura.htm. Niistä käy ilmi, 
että raittiusseura ei ainoastaan ajanut rait-
tiuden asiaa Pennalan kylällä, vaan ylläpiti 
aktiivista vapaa-ajan toimintaa järjestämällä 
iltamia, hiihtokilpailuja, rekiretkiä ja muita 
tapahtumia. 

Pöytäkirjamerkinnät kertovat, että tuon 
ajan kokouksiin sisältyi aina ohjelmallinen 
osuus, jossa esimerkiksi luettiin sanoma-
lehteä ja lausuttiin runoja. Moni pöytäkirja 
loppuu mainintaan ”Lopuksi laulettiin ja 
leikittiin”.

Soittoa, laulua ja kakkukahvit

Raittiusseuran juhlassa kuullaan tietenkin 
myös korkeatasoisia musiikkiesityksiä. 
Mallusjoen soittokunta nostattaa juhla-
tunnelman, ja sitä pitää katossa Kristiina 

Lanki, joka laulaa Junnu Vainion sävelmiä. 
Esiintyjäjoukossa Pennalan nuorisoa edus-
taa Veera Rinkinen, joka soittaa kannelta. 
Ohjelman päätyttyä vieraille on katettuna 
juhlava kahvipöytä. 
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KUTSU

Raittiusyhdistys 
Toivonaika I ry. toivottaa 
kaikki kyläläiset lämpimästi 
tervetulleiksi yhdistyksen 

satavuotisjuhlaan
Pennalan seurantalolle 
sunnuntaina 25.9.2005

klo 13.
Toivomme, että kukkatervehdysten 

sijasta yhdistystä muistettaisiin
lahjoituksella tilille 530807-435249. 
Lahjoitusvaroilla kunnostetaan ja

ylläpidetään seurantaloa.

Pennalan seurantalolla nostetaan lippu salkoon sunnutaina 25. syyskuuta, kun seura 
viettää satavuotisjuhlaa, johon kaikki kyläläiset ovat tervetulleita.

Toimitus: Pennalan kyläjohtokunta
pj. Ritva Kettunen, p. 050 339 2503

Taitto: Pennalan raittiusseura
pj. Leena Mattila. p. 040 596 3404



Valtioneuvoston asetus 542/2003 
talousjätevesien käsittelystä vesihuol-

tolaitosten viemäriverkostojen ulkopuoli-
silla alueilla tuli voimaan 1.1.2004.

Jokaisella kiinteistönomistajalla, jolla 
on vesivessa, on oltava kirjallinen selvi-
tys kiinteistönsä jätevesijärjestelmästä ja 
jätevesijärjestelmän käyttö- ja huolto-ohje 
31.12.2005 mennessä. Selvityskaavakkeen 
löydät Orimattilan kaupungin nettisivuilta 
www.orimattila.fi > toimialapalvelut > 
tekniset palvelut > ympäristönsuojelu > 
lomakkeet.

Mikäli kiinteistössä ei ole vesikäymälää, 
jätevesijärjestelmän selvityksen ja siihen 
kuuluvan käyttö- ja huolto-ohjeen on 
oltava valmis 31.12.2007 mennessä.  Kirjal-
lisen selvityksen laatiminen koskee myös 
ns. mummonmökkejä, joissa kantovesi!

Jos uudisrakennat tai korjaat kiin-
teistöäsi, rakennus- tai toimenpideluvan 

liitteeksi edellytetään suunnitelmaa ta-
lousjätevesien kokoamisesta, käsittelystä ja 
johtamisesta. Tällöin asetuksen puhdistus-
vaatimukset tulevat voimaan heti.

Muuten olemassa olevien kiinteistöjen 
jätevesijärjestelmien osalta asetuksen 
puhdistusvaatimukset tulevat käyttöön 
vasta 1.1.2014 mennessä, mikäli ao. kiin-
teistö ei sijaitse erityisen herkällä alueella 
(pohjavesialue, rantavyöhyke), ei aiheuta 
välitöntä vaaraa ympäristölle eikä vaadi 
esim. ympäristölupaa.

Kiinteistökohtaisissa jätevesijärjestel-
män uudistamis- tai rakentamisasioissa 
ota hyvissä ajoin ennen toimenpiteeseen 
ryhtymistä yhteyttä ympäristötarkastaja 
Matti Vuorlahteen p. 040 545 5712.

ympäristönsuojelusihteeri Kirsi Liukkonen,
P. (03) 888 1207 tai 040 5216733

kirsi.liukkonen@orimattila.fi

Jätevesiasetus pähkinänkuoressa

Kuten olemme havainneet, ihmisen 
parhaat ystävät ovat lisääntyneet myös 
Pennalassa. Toivomme sekä koirien, koiran-
omistajien että koirattomien viihtyvän 
kylässämme. 

Jotta yhteiselomme sujuisi kitkatta, on 
osattava ottaa huomioon muut ihmiset 
koirien kanssa ja ilman.

Järjestyslaki (2003/612, 14§) koirakuris-
ta sanoo, että yleisen järjestyksen ja tur-
vallisuuden säilymiseksi koiran omistajan 
tai haltijan on mm.  1) pidettävä koira 
kytkettynä taajamassa; 2) pidettävä huolta 
siitä, ettei koira pääse kytkemättömänä 
kuntopolulle tai muulle sen kaltaiselle 
juoksuradalle eikä lainkaan yleiselle uima-
rannalle, lasten leikkipaikaksi varatulle 
alueelle, toriaikana torille taikka yleiseen 
käyttöön kunnostetulle ladulle tai urhei-
lukentälle, ellei se ole erikseen sallittua ja 
3) pidettävä huolta siitä, että koiran uloste 
ei jää ympäristöön hoidetulla alueella 
taajamassa. 

Koiramaisia juttuja

“Vaikka me kaikki olemme niin kilttejä 
kuin minä, niin saattaahan joku pikkulapsi 
esim. pelästyä minua aivan mahdotto-
masti, vaikka haluaisin vain leikkiä. Iloisia 
hännänheilautuksia kaikille, toivottaa Viivi

Ps. Myös kissaystäviäni koskee sama 
juttu!”

KYLÄKOKOUS
Torstaina 13.10.2005 klo 18.00 Pennalan koululla.
Kaupungin edustajina ovat mukana tekninen johtaja Raimo Ikäheimonen ja 
sivistystoimenjohtaja Pirkko Luokkanen. 
Ennen kokousta mahdollisuus tutustua uuteen Pennalan päiväkotiin. 
Kahvitarjoilu klo 17.30 alkaen.                 Kaikki lämpimästi tervetulleita!

Pennalan VPK tiedottaa
Pennalan VPK:n palokuntanuorten harjoitukset jatkuvat maanantaisin klo 18 
- 19 paloasemalla. Myös uudet 7 - 16-vuotiaat nuoret tervetulleita. Lisätietoja: 
Tomi Rampa puh. 040 581 7859 tai Petri Greijula puh. 0400 717 336. 
Ps. Järjestämme toimintaa myös aikuisille. Lisätietoja samoista numeroista.

Raittiusseuran jäsenmaksut
Mikäli et vielä ole suorittanut Pennalan raittiusseuran jäsenmaksua vuodelle 
2005 tai jos haluat uutena jäsenenä liittyä yhdistykseen, käväise kioski Myötä-
tuulen kassalla hoitamassa asia. Jäsenmaksu on 4 e/vuosi. Jäsenyys oikeuttaa 
25 % alennukseen seurantalon käyttömaksusta.

Pennalan koulun toimintavuosi on 
pyörähtänyt mukavasti käyntiin. 

Muutamia muutoksia viime vuoteen on 
toteutunut. Opetustilaa on saatu lisää Pen-
nalan päiväkodin valmistuttua ja aloitettua 
toimintansa koulun kainalossa.  Alku-
opettajat Miia ja Marjut ovat aloittaneet 
uutterasti opetustyönsä Pennalan koululla, 
jonka oppilasmäärä nousi jälleen uuteen 
ennätykseen (84 oppilasta).

Koulun laajentamista varten esittää 
Etelä-Suomen lääninhallitus valtionosuutta 
vuodelle 2008. Asian päättää opetusminis-
teriö myöhemmin syksyllä. 

Entinen päiväkotirakennus, ”Punainen 
tupa”, otettiin käyttöön 3. luokan koti-
luokkana ja tekstiilityön luokkana. Myös 
iltapäiväkerholaiset saivat tuvasta erino-
maiset tilat käyttöönsä. Oppilaskalusteet 
tilaan saadaan syyskuun aikana – nyt 

opiskellaan vielä päiväkodin lainakalusteilla. 
Oppitunnit ruokalan penkeillä jäävät nyt 
siis (toivottavasti pysyvästi) historiaan.

Opetus- ja kasvatustoiminnassa paino-
tetaan tänä vuonna oppilaiden vastuulli-
suuden ja oma-aloitteisuuden kehittämistä 
sekä hyviä tapoja. Omista tehtävistä ja 
tavaroista huolehtiminen, pienten asioiden 
itsenäinen suunnittelu ja ajoittain toteutet-
tava oman työskentelyn rytmittäminen 
urakkatyöskentelyn avulla ovat esimerkke-
jä keinoista, joilla näihin pyritään. Tutkiva 
oppiminen, ryhmätyö ja oman työskente-
lyn arviointi ovat opetustyössä kehityskoh-
teina. Hyviä tapoja pyritään päivittäisen 
työn lisäksi sisäistämään teemapäivien 
avulla.  Esimerkiksi kohtelias, luonnollinen 
tervehtiminen on vielä monelle oppilaalle 
yllättävän vaikeaa. 

Lisää tietoa koulun kuulumisista kou-

lulta. Mukavaa syksyä toivottaen, yhteis-
työterveisin

Pauli Väntönen, p. 050 3099 371
pauli.vantonen@edu.orimattila.fi

PS. Kuka keksii parhaimman nimiehdotuk-
sen koulun ”Punaiselle tuvalle”? Nimikil-
pailun voittajalle on luvassa kirjapalkinto. 
Tuomaristona toimii koulun henkilökunta 
ja kilpailuun voi osallistua kyläkokous-
päivään 13.10. klo 12 asti. Nimiehdotukset 
Pauli Väntöselle.

Koulun kuulumisia


